

2. Přicházíte mi pomoci?

Střet vizí a názorů vnáší zmatek.

Mám jinou vizi? Musím 1) zemřít své vizi, nebo 2) odejít jinam.

3. Dojde ke spojení srdcí? (budu mít ohledně vás srdce k jednotě (1Pa 12,17 KMS pod čarou)

Autorita založená na vztahu srdcí přesahuje formální podřízenost.

Vydanost nejen vizi, ale i jejímu nositeli. (2S 23,15-16)

4. Zůstanete mi věrní?

Loajalita navzdory chybám.

Mají vedoucí dnešních sborů, hnutí apod. více kritiků nebo přímluvců?

Ohrožení – lidé ustanovení bez potvrzení Hospodinem (Joáb)

Chyba Davida, která přinesla důsledky. Jak byl ustanoven?

David řekl: Ten, kdo udeří na Jebúsejce jako první, stane se předákem a velitelem. První vytáhl Jóab, syn Serújin a stal se předákem. (1Pa 11,6)

Neptal se Hospodina, proto musel ve velitelském sboru vycházet s Jóabem, který se stále snažil naplnit svoji ctižádostivost. Jóab byl schopný velitel, obdarovaný vůdce, ale nebyl to Davidův muž, Davidův bohatýr. (Alan Vincent: Davidovi bohatýři 2)

Když David zhřešil s Batšebou a pokusil se odstranit Urijáše Hetejského, Jóab Davida nenapomenul, ani nevaroval (jako Nátan). (2S 11,14-25)

Když Adóniáš povstal proti Davidovi, připojil se k němu a Davida zradil. (1K 1,7; 2,28)

Nedošlo ke spojení srdcí a jeho srdce nebylo při Davidovi. Nechceme Jóaby. David předložil podmínky pro připojení se k jeho smluvnímu společenství. Připravujeme se na obnovení členské smlouvy (na začátku příštího roku). Mohu kladně odpovědět na Davidovy otázky a vyznat to, co vyslovil Amasaj?

Duch vyzbrojil Amasje, vůdce kapitánů, takže řekl: Tobě patříme, Davide, s tebou jsme, synu Jišajův. Pokoj, pokoj tobě, pokoj tvým pomocníkům, vždyť ti pomáhá tvůj Bůh. David je přijal a ustanovil je vůdci oddílů. (1Pa 12,19)

Společenství ječného chleba

Petr Dvořák

Gedeón přišel, právě když jeden druhému vyprávěl sen. Povídal: "Považ, jaký jsem to měl sen! Na midjánský tábor se valil pecen ječného chleba; přivalil se ke stanu a vrazil do něho, až padl, úplně jej převrátil, že stan zůstal ležet." (Sd 7,13)

Ječmen

- první dozrávající obilí, začátek žně
- první potrava nového roku
- prvotina pro Hospodina = zasvěcení, vydání Hospodinu

Ječný chléb

- dnes se u nás běžně nepoužívá, tehdy to byl obyčejný chleba pro obyčejné lidi
- je těžký, drobný, lámavý; (12 košů /nůšů drobků/ úlomků při nasycení zástupu - J 6,9-13)

Ječný chléb – ilustrace společenství, které vítězí nad nepřítelem (slovo Franze Lipiho pro náš sbor)

- společenství průkopníků, obyčejných lidí s mentalitou a postoji Království

Problém Království:

Ano, chceme Království, ale nechceme vládu. Ale takto Království nemůže přijít. Chceme, aby přišlo Boží království, ale nikdo nad námi nesmí vládnout. To by nešlo. Tuto chybu udělali Židé. Líbilo se jim, jak Ježíš vyhání demony, rozmnožuje jídlo a vyučuje. Ale zvěst o Království odmítli. Děkujeme, nechceme. Nepotřebujeme Ježíše, který by nad námi kraloval, raději si vybereme vraha, budeme akceptovat římského císaře, ale ne Ježíše. Toho raději ukřižujte. (Alan Vincent: Davidovi bohatýři I.)

Společenství ječného chleba – smluvní společenství - podle tří smluvních společenství ve SZ

společné rysy: jsou kompaktní, nejsou velká, mají rysy Království

1. Smluvní společenství (1M 14,13-24)

Vůdce – Abram

Konfrontovaný problém (vize) – osvobození zajatců

Lot se stal obětí bitvy 4 a 5 králů, Abram se nasazuje za jeho problém

- naše (skutečné nebo oikos) rodiny mohou být obětí různého dění, mocností
- naše vize (část: celé rodiny slouží Hospodinu celým srdcem svým) od začátku se za to modlíme už nejsme první okres v rozvodovosti / máme ve sboru celé rodiny

Tým – 318 lidí

Charakteristika: oddaní muži narození v jeho domě; B21: vycvičení služebníci; ČEP: zasvěcenci

Když Abram uslyšel, že jeho bratr byl vzat do zajetí, shromáždil třista osmnáct svých oddaných mužů zrozených v jeho domě a pronásledoval nepřítele až k Danu. (1M 14,14)

Lidé s duchovním domovem, stejnou DNA

v NZ se do církve (sboru) nevstupovalo, ale připojovalo se

ilustrace je transplantace orgánu; Pak jsou možné dva (tři duchovně) scénáře:

a) tělo odmítá, vytěsňuje cizí orgán

Ty, kdo jsou mimo, bude soudit Bůh. Odstraňte toho zlého ze svého středu! (1K 5,13)

Co vytěsňuje z těla cizí prvky?

b) potlačení imunity

Co potlačuje imunitu Kristova těla?

c) změna genetické informace

Co podporuje tuto proměnu?

Jaké jsou tvé zbraně, jak je ovládáš a používáš?

C. Jejich postoje:

K Davidovi přicházeli ze všech kmenů Izraele. Pro připojení ke smluvnímu společenství vyžadoval určité postoje:

David před ně vyšel a promluvil k nim: Jestliže ke mně přicházíte v pokoji, abyste mi pomohli, budu s vámi zajedno. Jestliže však byste mě zradili mým protivníkům, ačkoli na mých rukou není násilí, at' pohledí Bůh našich otců a rozsoudí. (1Pa 12,18)

1. Přicházíte v pokoji?

Pokoj znamená nápravu vztahů. Slovo *eiréné* bylo (podle Vincenta) používáno v medicíně pro vyhojení zlomeniny kostí. Říkalo se: Kost je znovu v pokoji.

A aby skrze něho (Ježíše) smířil všechno se sebou a způsobil pokoj skrze krev jeho kříže - aby skrze něho smířil vše jak na zemi, tak v nebesích. (Ko 1,20)

Blahoslavení ti, kdo působí pokoj, neboť oni budou nazváni Božími syny. (Mt 5,9)

Smluvní společenství potřebuje ty, kdo působí pokoj

Když tedy přijdou lidé, aby se připojili ke sboru, buďte si jisti, že přicházejí v pokoji. Když přicházejí vedoucí, musí to být ti, kdo působí pokoj. (Alan Vincent: Davidovi bohatýři II.)

Je ve sboru něco (lidé, vztahy, směrování, způsoby provádění věcí), s čím nejsem v pokoji (peru se s tím)?

Co s tím udělám?

1. Jejich původ:

Zadlužení, zahořklí (1S 22,1-2)

Pak odtamtud David odešel a unikl do Adulamské jeskyně. Když se o tom doslechli jeho bratři a celý dům jeho otce, přišli tam za ním. Shromáždili se k němu všichni, kdo byli v úzkostech, všichni, kdo měli dluh, a všichni, kdo měli hořkost v duši; a stal se jejich velitelem.

popis NZ církve v 1K 1,25-27:

Neboť co je u Boha bláznivé, to je moudřejší než lidé, a co je u Boha slabé, to je silnější než lidé. Vidíte, bratři, jak vás Bůh povolal: není mezi vámi mnoho moudrých podle těla, ani mnoho mocných, ani mnoho urozených. Ale co je u světa bláznivé, to si vybral Bůh, aby zahanboval moudré, a co je u světa slabé, to si vybral Bůh, aby zahanboval silné; a co je u světa neurozené a méněcenné, to si vybral Bůh, vybral dokonce i to, co není, aby zrušil to, co je, aby se žádné tělo nemohlo chlubit před Bohem.

2. Jejich kvalifikace:

A. Bojovníci – odvaha a bojovný duch

Správné nasměrování agresivity, ví, kdo je nepřítel (ne lidé: ani ostatní ani já sám).

1S 23,81-11: bojové vlastnosti tří bohatýrů:

Bašbet: postavil se proti osmi stům

Eleazar: když lid ustupoval, on vstal a pobíjel Pelištejce, až se ruka unavila a přilnula k meči

Šama: lid utekl. On se postavil a hájil pole čočky (ječmene podle 1Pa 12) a vysvobodil ho.

B. Bojový výcvik

Přišli k Davidovi kvůli boji a nic jiného než boj (a bojový výcvik) neočekávali.

Byli ozbrojeni lukem a uměli používat pravou i levou ruku na vrhání kamenů a střelení šípů z luku (1Pa 12,2).

Znali své zbraně a dobře je ovládali – dokonce pravou i levou rukou.

Zbraně našeho boje nejsou tělesné, ale mají od Boha sílu bořit opevnění; boříme rozumování a každou povýšenost, která se pozvedá proti poznání Boha. Uvádíme do zajetí každou myšlenku, aby byla poslušna Krista. (2K 10,4-5)

Ohrožení – lidé bez povolání (Lot)

1M 11,31: Terach odešel i s částí rodiny

1M 12,1-4: Abram vyšel a šel s ním Lot

napodobuje zde Abram otce? (srov. 1Pt 1,18)

nedokáže Lota odmítnout, chtěl mu sloužit?

- Lot neměl povolání být součástí této vize a byl zdrojem problémů nepoučitelnost; Sodoma mu přinesla problémy, ale znovu se tam vrátil

2. Smluvní společenství (Sd 6-8)

Vůdce – Gedeón

vyzbrojený Božím Duchem (Sd 6,34) (dosl. Duch oblékl Gedeóna)

Konfrontovaný problém (vize) – porobený národ

Nepřítel: Midján (význam jména: spor, hádka, rozepře)

proto je odpovědí jednání v jiném duchu - jeden pecen ječného chleba

Tým – 300 mužů, speciálně vybraných Hospodinem

Filtrace při výběru:

Boží záměr: malá armáda (aby předešel pýše lidí Sd 7,2)

Problém lidí: strach

bál se Gedeón, Bůh to s ním řeší „udatný hrdino“ (Sd 6,12)

bály se 2/3 lidí (Sd 7,3)

Způsob pití: za pochodu nabrat do dlaně vodu nebo si udělat pohodlí a napít se; zůstalo tři sta lidí, kteří mají něco společného

Charakteristika: lidé nasměrovaní na cíl a uspořádanými prioritami

Cestou do boje si naberou do dlaně vodu. Ostatní si k napití udělali pohodlí. Tito planuli chutí k boji s nepřítelem. Brali boj tak vážně, že jejich pohodlí šlo stranou. Je nutné opustit hříšné postoje a činy. Ale jsou dobré věci, které sami o sobě nejsou hříchem, a přesto musí z našich životů pryč. Není to prioritou a nezbude na ně čas ani prostor. (Ernst Modersohn: Skrze víru)

Ježíš je radikální:

Jinému řekl: "Následuj mne!" On řekl: "Pane, dovol mi, abych odešel nejprve pohřbít svého otce." Řekl mu: "Nech mrtvé pohřbít jejich mrtvé; ty však jdi a rozhlašuj království Boží." Také jiný řekl: "Budu tě následovat, Pane, jen mi napřed dovol se rozloučit s těmi, kteří jsou v mém

domě." Ježíš mu řekl: "Nikdo, kdo vloží [svou] ruku na pluh a ohlíží se zpět, není způsobilý pro království Boží." (L 9,59-62)

Rozbít hliněnou nádobu, svoji přirozenost, obětovat své tělo.

Vybízím vás tedy, bratři, skrze milosrdenství Boží, abyste vydali svá těla v obět' živou, svatou a příjemnou Bohu; to je vaše rozumná služba Bohu. (Ř 12,1)

Ohrožení – pýcha na minulost, původ, minulé úspěchy (Efraimci)

Sd 8,1: proč jsi nás nezavolal, Gedeóne

Sd 12,4: proč jsi nás nezavolal, Jefte

možná příčina: Jozue byl z rodu Efraim, možná si mysleli, že jsou dědičnými borci

proti nové vlně se často staví průkopníci a přímluvci vlny minulé

Co je naše vize?

Jak (čím) se na ní podílím (mohu podílet)?

Co od ní odvádí pozornost?

Co pomáhá zaměřit se na ni?

Mějte se na pozoru, aby vaše srdce nebyla zatížena nestřídmostí, opilstvím a zájmy každodenního života (úzkostlivým pečováním o tento život) a onen den na vás nepřišel náhle. (L 21,34)

Ale potom přicházejí starosti tohoto věku, klam bohatství a žádosti po ostatních věcech a dusí Slovo, takže se stává neplodným. (Mk 4,19)

Mám nějaké zájmy, starosti tohoto věku (doslova jde o hloubání a bázlivou ustaranost), které zatěžují mé srdce?

Co s nimi udělám?

Jaké mám priority, jaké v nich má místo vize sboru?

Kdo se vydává tradici, setrvává ve starém, stagnuje a staví se proti jakémukoli pokroku. V tomto konceptu není prostor pro změnu a čerstvou Boží řeč. Člověk se vlastně nerad loučí se starými věcmi. Ježíš nám chce říci: Když jsme vstoupili do Božího království, je jen jediný směr: vpřed. Když se zabýváme starými věcmi, když se na ně díváme, jako se Lotova žena dívala na hořící Sodomu a Gomoru, pak nás dohoní, uchopí a zformují. Každé ohlédnutí je tedy doznáním toho, že naším převládajícím motivem není rozkoš v Hospodinu. Staré choutky jsou nejen zde, ale ohlížením se jim vydáváme. Kdo se ohlíží, spojuje se se starou identitou, přitakává jí a fixuje ji v sobě. Pohled zpět popírá Boží království a zbavuje ho moci. (Wolfhard Margies: Jeho Království a moje proměna)

3. Smluvní společenství (1Pa 12; 2S 3)

Vůdce – David

Konfrontovaný problém (vize) – vybudování Království

Tým – 3 + 30 bohatýrů

Charakteristika – věrnost